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Rechizite şi materiale permise: pix cu cerneală albastră, creion, riglă, radieră. 
 

 

 
 

Instrucţiuni pentru candidat: 

- Citeşte cu atenţie fiecare item şi efectuează operaţiile solicitate. 

- Lucrează independent. 

 
 

 

Îţi dorim mult succes! 
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MATEMATICA 

 

EXAMEN NAȚIONAL DE ABSOLVIRE A GIMNAZIULUI 
 

06 iunie 2016 

Timp alocat – 120 de minute 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anexă 

(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏) = 𝑎𝑎2 − 𝑏𝑏2 

𝐿𝐿𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 = 2𝜋𝜋𝜋𝜋 

 



Nr. Item Scor 

 
1. Completați caseta, astfel încît să se obțină o propoziție adevărată. 

“Dacă 𝑎𝑎 = −5 + 7  și  𝑏𝑏 = 3
2
∙ 4

6
,  atunci valoarea diferenței  𝑏𝑏 − 𝑎𝑎  este 

numărul            .” 

 
L 
0 
3 

 
2. 

 
Lungimea cercului de centru 𝑂𝑂, reprezentat în desenul 
alăturat, este egală cu 4𝜋𝜋 cm. Punctul 𝑂𝑂 aparține 
coardei 𝐴𝐴𝐴𝐴. Determinați și scrieți în casetă lungimea 
coardei 𝐴𝐴𝐴𝐴.   
 

𝐴𝐴𝐴𝐴 =                 cm. 

   
L 
0 
3 

 
3. În desenul alăturat este reprezentat graficul funcției 

𝑓𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏. 
Utilizînd desenul, scrieți în casetă una dintre expresiile 
“un număr pozitiv” sau “un număr negativ”, astfel încît 
propoziţia obţinută să fie adevărată. 

“Zeroul funcției 𝑓𝑓 este                                                .” 

  
L 
0 
3 

 
4. Maria și-a propus drept scop ca în timpul vacanței să citească o carte de 300 de pagini. În 

prima zi de vacanță ea a citit 45 de pagini. Determinați cîte procente din numărul total de 
pagini ale cărții a citit Maria în prima zi de vacanță. 
Rezolvare: 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 



 
5. Calculați:  

2
√7−3

+ √7 + 4.  
Rezolvare: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
6. Fie 𝐴𝐴 mulțimea soluțiilor reale ale ecuației 4𝑥𝑥2 + 3𝑥𝑥 − 10 = 0. Determinați mulțimea 

𝐴𝐴 ∪ {−2; 0}. 
Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 
Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

7. Lungimea bazei 𝐴𝐴𝐴𝐴 a triunghiului isoscel 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 este egală cu        
24 cm. Perimetrul triunghiului este egal cu 50 cm. 
Determinați lungimea înălțimii corespunzătoare bazei AC.  
Rezolvare:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 



 
8. Într-o vază sînt trandafiri albi și roșii, în total 21. Numărul de trandafiri roșii este cu 3 mai 

mare decît dublul numărului de trandafiri albi. Determinați numărul de trandafiri de 
fiecare culoare din vază. 
Rezolvare: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
9. Fie funcția 𝑓𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −3𝑥𝑥 − 2. Determinați valorile reale ale lui 𝑥𝑥, pentru 

care 𝑓𝑓(𝑥𝑥) < 𝑓𝑓(0) − 1. 
Rezolvare: 

 
 

 
 

 
 

 
Răspuns: 𝑥𝑥 ∈ ___________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
10. O piscină are forma unei prisme patrulatere regulate cu latura bazei de 4 m și înălțimea 

de 2 m. Pentru a placa cu gresie pereții și fundul piscinei se folosește adeziv. Cu adezivul 
dintr-un sac pot fi montați 4 𝑚𝑚2 de gresie. Determinați numărul de saci cu adeziv 
necesari pentru a placa cu gresie piscina.  
 Rezolvare:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
 
 

 
 
 
 



 
11. Aflați valorile naturale ale lui 𝑋𝑋, pentru care valoarea expresiei   

𝐸𝐸(𝑋𝑋) =
𝑋𝑋2 + 2𝑋𝑋 − 8
𝑋𝑋2 − 2𝑋𝑋

−
𝑋𝑋 + 2
𝑋𝑋

 

este un număr natural. 

Rezolvare: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
 

 
12. Fie funcția 𝑓𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑚𝑚 𝑥𝑥2 + 2𝑥𝑥 + 1, 𝑚𝑚 ≠ 0. Determinați valorile reale 

ale lui 𝑚𝑚, astfel încît graficul funcției 𝑓𝑓 să fie o parabolă cu ramurile în sus care 
intersectează axa absciselor în două puncte distincte. 
Rezolvare: 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 


